88

M 433  Vyber, ve které nadobé se bude kostka cukru ve vodé rozpoustét nejrychleji. Své tvrzeni
zdtivodni.
A) B) C) D)
Objem vody 200ml Objem vody 200 ml Objem vody 200 ml Objem vody 200 ml
Teplota vody 70 °C Teplota vody 4 °C Teplota vody 50 °C Teplota vody 20 °C
ZAUVOANENT: .ottt
X __________________
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Spravna odpovéd: A) Mozné zdiivodnéni: Voda v této nadobé je nejteplejsi, rozpustnost zvysuje teplota rozpoustédla.
Komentaf: Pro uspé$né feseni tlohy je tfeba, aby si zaci uvédomili, které faktory urychluji rozpousténi chemickych
latek v rozpoustédlech (v pripadé této tlohy je to teplota rozpoustédla). S vlivem teploty rozpoustédla na rychlost roz-
pousténi rozpustnych pevnych latek mohou mit zZaci individudlni zkuSenost (cukr v horkém caji se rozpousti rychleji

nez ve studeném napoji). V1iv teploty vody na rychlost rozpousténi kostky cukru Ize navic nazorné predvést (demon-
straéni pokus).

I 434  Vyber, ve které nadobé se bude kostka cukru ve vodé rozpoustét nejrychleji. Své tvrzeni
zdtvodni.
Objem vody 100ml Objem vody 200 ml Objem vody 100 ml Objem vody 200 ml
Teplota vody 70 °C Teplota vody 50 °C Teplota vody 50 °C Teplota vody 20 °C
ZAUVOANENI: .ot
x __________________
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Spravna odpovéd: A) Nejrychleji se bude rozpoustét kostka cukru ve 100 ml vody o teploté 70 °C, nebot rozpustnost
zvyS$uje teplota rozpoustédla.

Typicka chybna odpovéd: B) Zici maji tendenci vztahovat rychlost rozpousténi k objemu rozpoustédla, a nikoli
k dal$im faktortim, jako je teplota.

Komentai: Pro uspé$né feseni tlohy je tieba, aby si zaci uvédomili, které faktory urychluji rozpousténi chemickych
latek v rozpoustédlech (v pripadé této tlohy je to teplota rozpoustédla) a které faktory na rychlost rozpousténi nemaji
vliv (v tomto piipadé objem rozpoustédla). Tyto faktory navic zaci musi zkombinovat. Ur¢itym problémem zde mtize

byt otazka objemu rozpoustédla. Jelikoz vsak nevznikne nasyceny roztok (mnozstvi rozpousténé latky neni tak velké),
nehraje roli dvojnasobné mnozstvi rozpoustédla v kadince B nebo D.



